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ΜΥΛΩΝΑΚΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Α΄ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 

Αθήνα,  10/10/2021 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: 1) Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

  2) Υπουργό  Οικονομικών 

 

ΘΕΜΑ:  «Η οικονομική κρίση και η συρρίκνωση της αμυντικής 

βιομηχανίας δυσχεραίνουν το έργο των Ενόπλων Δυνάμεων» 

 

Αξιότιμοι Υπουργοί, 

 

Μολονότι οι συμφωνίες προμήθειας φρεγατών τύπου «FDI HN Belharra» 

και των μαχητικών «Rafale», βελτιώνουν τον εξοπλισμό των ελληνικών 

Ενόπλων Δυνάμεων, η δωδεκαετής οικονομική κρίση και η ηθελημένη 

συρρίκνωση της ελληνικής αμυντικής βιομηχανίας έχουν ως συνέπεια την 

χρήση  παρωχημένων οπλικών συστημάτων. 

 

Συγκεκριμένα, η Πολεμική Αεροπορία έχει δρομολογήσει την αναβάθμιση 

84 μαχητικών «F-16C» σε επίπεδο «Βlock72 Viper» και την προμήθεια 24 

μαχητικών «Rafale» αλλά απομένουν: ο εκσυγχρονισμός 38  μαχητικών 

«F-16C/D Block 50» που πρέπει να αναβαθμιστεί σε επίπεδο «Viper»,  η 

αποκατάσταση  των 15 «C-130 Hercules» και των «C-27J Spartan»,  η 

αναβάθμιση των αεροσκαφών «ERIEYE/EMB-145H AEW&C» του 

ΑΣΕΠΕ, ενώ παράλληλα ερωτήματα εγείρονται για την τύχη των 32 

μαχητικών «F-16C/ D Block 30». 

 

Επιπροσθέτως, μόνο  περίπου το 12% των αρμάτων μάχης του Στρατού 

Ξηράς  είναι ηλικίας δέκα ετών (τα «Leopard 2HEL») καθώς  τα 

τεθωρακισμένα οχήματα μάχης και μεταφοράς προσωπικού  είναι περίπου  

πενήντα ετών, με εξαίρεση τα τεθωρακισμένα «ΛΕΩΝΙΔΑΣ» που είναι 

περίπου τριάντα πέντε ετών. Ακόμα, τα αυτοκινούμενα οβιδοβόλα , παρά 
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τον εκσυχγρονισμό τους, αριθμούν  πάνω από τριάντα έτη, με εξαίρεση τα 

οβιδοβόλα τύπου «PzH-2000GR» που είναι περίπου δεκαπέντε ετών. 

 

Τέλος, το Πολεμικό Ναυτικό, εκτός του εκσυγχρονισμού των υποβρυχίων 

τύπυ 214/«ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΗΣ» και «ΩΚΕΑΝΟΣ» διαθέτει  και άλλα 

υποβρύχια, όπως αυτά τύπου 209/1100/«ΓΛΑΥΚΟΣ» και 209/1200/ 

«ΠΟΣΕΙΔΩΝ» που έχουν ηλικία άνω των σαράντα ετών. 

 

Σε όλα αυτά, υπενθυμίζεται και η ανάγκη  αντικατάστασης των ζεύξεων 

δεδομένων «Link 11» με «Link 22» σε διακλαδικό επίπεδο, σύμφωνα με 

τα νατοϊκά πρότυπα.  

 

Όλα τα ανωτέρα στοιχεία, που δημοσιεύονται στο από 10/10/2021 

δημοσίευμα της  «κυριακάτικης δημοκρατίας» καταδεικνύουν την 

παλαιότητα του στόλου των Ενόπλων Δυνάμεων, με τον οποίο αυτές έχουν 

ιερό καθήκον να φέρουν εις πέρας οποιαδήποτε αποστολή. Επιπροσθέτως, 

καταδεικνύουν την ανάγκη για αναβάθμιση και κατασκευή νέων οπλικών 

συστημάτων, τα οποία φυσικά θα επιβαρύνουν τον κρατικό 

προϋπολογισμό. 

 

Για το λόγο αυτό, στους χαλεπούς καιρούς που διάγουμε είναι επιτακτική 

ανάγκη να ενισχυθεί με κάθε κόστος η ελληνική αμυντική βιομηχανία, 

προκειμένου η χώρα να καθίσταται σταδιακά αυτάρκης σε κατασκευή 

ελληνικών  σύγχρονων οπλικών συστημάτων που θα τροφοδοτούνται στις 

Ένοπλες Δυνάμεις, αυξάνοντας την ασφάλεια των στελεχών και 

διευκολύνοντας την υπηρεσία  τους. 

   

Βάσει των ανωτέρω: 

 

Ερωτώνται οι Υπουργοί: 

1) Προτίθεσθε να ενημερώσετε τα μέλη της κοινοβουλευτικής 

επιτροπής εξοπλιστικών για τη λειτουργικότητα όλου του στόλου 

και των οπλικών συστημάτων των Ενόπλων Δυνάμεων; 

2) Σε τι ενέργειες θα προβείτε προκειμένου να ενισχύσετε την 

ελληνική αμυντική βιομηχανία έτσι ώστε να παράγει και να 

κατασκευάζει εξ ολοκλήρου σύγχρονα ελληνικά οπλικά 

συστήματα, καθιστώντας τη χώρα οπλικά αυτάρκη; 

                             Ο ερωτών Βουλευτής 

                                       Αντώνιος Μυλωνάκης 




